
市民意識調査（R４・Ｒ６結果の比較表）

〈 資料３ 〉

【アンケート実施方法】

　対　 象 ： 18歳以上の市民（住民基本台帳による無作為抽出）

　配布数 ： 2,000件

　手　 法 ： 用紙もしくはWEBフォームでの回答

１．回答者の属性

実数 割合 実数 割合

回答者数 732 ― 717 ―

男性 321 44.2% 273 38.5%

女性 405 55.8% 437 61.5%

10・20代 88 12.4% 57 8.1%

30・40代 158 22.2% 177 25.1%

50・60代 192 27.0% 223 31.6%

70代～ 273 38.4% 248 35.2%

一中校区 160 23.5% 118 18.1%

二中校区 195 28.7% 190 29.1%

三中校区 186 27.4% 197 30.2%

四中校区 139 20.4% 148 22.7%

就労している 338 47.1% 379 53.8%

就労していない 313 43.7% 269 38.2%

学生 43 6.0% 13 1.8%

一人 72 9.9% 70 9.9%

パートナーと二人 231 31.8% 223 31.6%

二世代（親子） 372 51.2% 345 48.9%

三世代（親子孫） 43 5.9% 43 6.1%

153 21.5% 147 21.6%

 ・R4年度とR6年度の各属性を比較すると、回答者の傾向は概ね同じであると言える。

〈 回答者の属性比較から言えること 〉

同居家族の構成

同居する中学生以下の子どもがいる

R4年度 R6年度

性別

年齢

住まいの校区

就労状況



２．愛着・定住意向
R4年度 R6年度 R6－R4の差

95.4% 95.3% -0.1%

87.6% 90.5% 2.9%

84.2% 85.9% 1.7%

３．まちづくりの目標（「思う・ある程度そう思う」と回答した人）
R4年度 R6年度 R6－R4の差

1. 地域のつながりや支え合いにより安心して子育てできる 79.8% 81.9% 2.1%

2. 子どもと保護者が心身ともに健やかに育ち過ごすことができる 83.7% 88.0% 4.3%

3. 市内の幼児期の子どもはのびのびと育っている 82.7% 86.9% 4.2%

4. 市内の小中学生は元気でいきいきしている 79.9% 85.5% 5.6%

5. 児童・生徒が安心して学校生活を送るための環境が整っている 71.1% 78.8% 7.7%

6. 住み慣れた地域で、自分らしく安心して暮らしている 89.0% 91.3% 2.3%

7. 地域のつながりや支え合いを大切にしている 73.1% 76.1% 3.0%

8. 高齢になっても、自らの意思により、住み慣れた地域で元気に暮
らすことができる

77.7% 79.8% 2.1%

9. 障がいのある人が、地域社会の一員として、自立した暮らしを送
ることができる

53.8% 57.0% 3.2%

10. 健やかな毎日を送っている 91.3% 91.3% 0.0%

11. 安心して必要な医療サービスを受けることができる 72.6% 74.4% 1.8%

12. スポーツ・文化活動や読書など、生涯学習に親しんでいる 57.6% 62.4% 4.8%

13. 人権を尊重し、お互いの個性や多様性を認め合っている 75.0% 75.4% 0.4%

14. 地域において防災・減災の取組みが進んでいる 56.1% 62.6% 6.5%

15. 消防・救急・救助体制が整っている 72.0% 73.8% 1.8%

16. 地域において犯罪や交通事故は発生しにくい 72.3% 76.5% 4.2%

17. 困ったときに気軽に相談できる場所がある 41.5% 49.3% 7.8%

18. コミュニティ活動や市民活動が活発である 48.8% 56.3% 7.5%

19. コミュニティ活動や市民活動に参加・協力したい（している） 43.5% 52.4% 8.9%

20. まちづくり(都市基盤整備)により、地域の活力や賑わいが創出
されている

39.4% 50.9% 11.5%

21. 市内事業者の経済活動が活性化している 18.2% 21.3% 3.1%

22. まちの魅力の創出・発信により、交流やにぎわいが創出されて
いる

30.0% 36.6% 6.6%

23. まちの魅力や価値を他の誰かに伝えることができる 44.4% 49.7% 5.3%

24. 地元の農産物に愛着がある 56.8% 59.5% 2.7%

25. 安全で快適な道路環境が整っている 43.2% 43.1% -0.1%

26. 電車やバスなどの公共交通を利用して移動できている 58.1% 56.6% -1.5%

27. 安全で快適な公園・緑地が整っている 51.5% 55.4% 3.9%

28. 安全でおいしい水が利用できている 89.4% 89.4% 0.0%

29. 省エネに取り組むなど、脱炭素を意識して生活している 55.3% 58.1% 2.8%

30. エコバックやマイボトルを使用するなど、ごみを出さないよう気
を付けている

90.4% 89.5% -0.9%

31. 里山や天野川など、地域の自然環境の良さが保たれている 80.1% 84.3% 4.2%

32. 衛生面から良好な生活環境が保たれている 86.2% 91.0% 4.8%

33. まちの歴史や文化に関心を持っている 65.2% 65.8% 0.6%

34. 市役所が行う事業や取組みに関心がある 58.2% 58.5% 0.3%

35. 効率的な行政運営が行われている 30.8% 42.1% 11.3%

目標5

行政運営

交野市は住みやすいまち

今後も交野市に住み続けたい

交野のまちは好き

目標１

目標2

目標3

目標4


